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Ερ: Γιατί αποφάσισες να ακολουθήσεις το επάγγελμα της φιλολόγου; 

Απ: Από τον καιρό που ήμουν μαθήτρια μου άρεσαν πολύ τα φιλολογικά μαθήματα 

και ιδιαίτερα τα Νέα Ελληνικά και τα Αρχαία Ελληνικά. Έχοντας ως πρότυπό μου τους 

εκπαιδευτικούς μου ήμουν σίγουρη ότι ήθελα να ασχοληθώ με αυτό το επλαγγελμα. 

Να μπορω κι εγώ να μεταλαμπαδεύσω στους μαθητές την αγάπη μου για τη γλώσσα. 

Ερ: Αν αρχίζατε από την αρχή τη ζωή σας, θα ακολουθούσατε την ίδια διαδρομή; 

Τι χάσατε και τι κερδίσατε σε αυτό το ταξίδι προς την προσωπική σας Ιθάκη που 

φυσικά ακόμη συνεχίζεται; 

Απ: Αν άρχιζα τη ζωή μου από την αρχή σίγουρα θα ακολουθούσα την ίδια διαδρομή 

με τις δυσκολίες και τα προβλήματα που έχει το επάγγελμα , ειδικά στο ξεκίνημά του. 

Το ταξίδι της ζωής μου ήταν πολύ ενδιαφέρον γεμίζοντάς με γνώσεις και εμπειρίες, 

γεγονός που με βοήθησε να γίνω πάνω από όλα καλύτερος άνθρωπος αποκτώντας 

κριτική σκέψη και να μπορώ να αντιμετωπίζω τα οποιαδήποτε προβλήματα 

προκύπτουν . 

Ερ: Ποια θεωρείς το μεγαλύτερο πλεονέκτημα και ποιο το μεγαλύτερο 

μειονέκτημα του επαγγέλματός σου; 

Απ: Ως μεγαλύτερο πλεονέκτημα θεωρώ το γεγονός ότι  μέσα από το επάγγελμα αυτό 

αποκτάς πληθώρα γνώσεων, δε σταματάς ποτέ να επιμορφώνεσαι και να 

παρακολουθείς διάφορα σεμινάρια που θα σε βοηθήσουν να γίνεσαι όλο και 

καλύτερος. Το να δουλεύεις με εφήβους είναι κάτι που σου δίνει ζωή και σε χαλαρώνει 

από τις έγνοιες της καθημερινότητας. Ένα από τα μειονεκτήματα ίσως είναι το γεγονός 

ότι η προσφορά των εκπαιδευτικών δεν αναγνωρίζεται από όλους όπως θα έπρεπε . 

Επίσης οι αρμόδιοι φορείς δεν παρέχουν τα απαραίτητα για να μπορέσει ο 

εκπαιδευτικός να κάνει όπως θα ήθελε τη δουλειά του.  

 

 



Ερ: Πώς βλέπεις και κρίνεις το επάγγελμά σου από οικονομική αποκατάσταση; 

Απ: Στην Κύπρο και ειδικά στις μέρες με υπάρχει μεγάλο πρόβλημα ως προς την 

αποκατάσταση των εκπαιδευτικών. Οι λίστες για διορισμό είναι μακροσκελείς σε όλες 

τις ειδικότητες , με αποτέλεσμα να χρειάζονται πολλά χρόνια για να διοριστείς στον 

δημόσιο τομέα. Βέβαια μπορείς να εργαστείς στον ιδιωτικό, σε φροντιστήρια με 

χαμηλότερο όμως μισθό. 

Ερ: Ποια θεωρείς τα προτερήματα και τις ικανότητες που πρέπει να έχει κάποιος 

για να το ακολουθήσει; 

Απ: Κάποιος για να ακολουθήσει το επάγγελμα του εκπαιδευτικού θα πρέπει να αγαπά 

πολύ το αντικείμενό του, να αγαπά τα παιδία και να έχει πολλή υπομονή . Πρέπει να 

βρει τον τρόπο ώστε να γίνει αποδεκτός από τους μαθητές, να τους κερδίσει και να τον 

εμπιστευτούν. Ακόμα να είναι σε θέση να μπορεί να μεταδώσει αποτελεσματικά τις 

γνώσεις του στους μαθητές, να έχει δηλαδή μεταδοτικότητα. Να επιμορφώνεται 

συνέχεια, να παρακολουθεί σεμινάρια και συνέδρια για να εμπλουτίζει τις γνώσεις του 

και να μπορεί να παρακολουθεί τις εξελίξεις της κοινωνίας. Επίσης στο μάθημά του να 

χρησιμοποιεί διάφορα εποπτικά μέσα και την τεχνολογία για να κάνει πιο ενδιαφέρον 

το μάθημά του.  

Ερ: Ποιο θεωρείς πως είναι το μέλλον του επαγγέλματός σου; 

Απ: Το επάγγελμα του εκπαιδευτικού σίγουρα έχει αλλάξει και βελτιωθεί πάρα πολύ 

σε σχέση με παλιότερες εποχές. Η τεχνολογία είναι μια βασική αλλαγή , πράγμα που 

βοηθάει πολύ . Η τηλεκπαίδευση αποτελεί μια σημαντική πτυχή του επαγγέλματος και 

πρέπει όλοι οι εκπαιδευτικοί να επιμορφωθούμε σε αυτόν τον τομέα, έτσι ώστε να 

λειτουργήσει καλύτερα και να έχει τα αναμενόμενα αποτελέσματα και στους μαθητές 

μας.  

Ερ: Πηγαίνοντας πίσω, στην παιδική σας ηλικία, ποιο πράγμα θα μπορούσατε να 

πείτε ότι σας καθόρισε; Ποιες ήταν οι αναφορές σας, οι δάσκαλοί σας, όλα εκείνα 

που σας κινητοποίησαν; 

Απ: Πηγαίνοντας πίσω στην παιδική μου ηλικία θυμάμαι έντονα όλους τους δασκάλους 

και καθηγητές μου που έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην απόφασή μου. Από όλους κάτι 

έχω πάρει, όλοι με έχουν διδάξει σημαντικά πράγματα , ειδικά οι καθηγητές μου στην 



Γ´ Λυκείου. Θυμάμαι έντονα μια καθηγήτρια μου των Νέων Ελληνικών η οποία με 

επιβράβευε συνεχώς και μου έλεγε: «Εσύ παιδί μου πρέπει να γίνεις φιλόλογος.» 

Ερ: Κατά την παιδική σου ηλικία αυτό ήταν το επάγγελμα που ονειρευόσουν να 

ακολουθήσεις; 

Απ: Κατά την παιδική μου ηλικία δεν ονειρευόμουνα ότι θα γινόμουν φιλόλογος. 

Ονειρευόμουνα όμως και ήθελα να ακολουθήσω ένα επάγγελμα που να έχει σχέση με 

τα παιδιά . Να μπορώ να τα διδάξω . Θυμάμαι από μικρή έκανα τη δασκάλα και έγραφα 

πάνω στον πίνακα με φανταστικούς μαθητές. 

Ερ: Πού σπούδασες και πως πέρασες τα φοιτητικά χρόνια ; 

Απ: Σπούδασα στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και μπορώ να πω ανεπιφύλακτα ότι τα 

φοιτητικά μου χρόνια ήταν τα καλύτερα. Η συμμετοχή μου σε διάφορους ομίλους του 

Πανεπιστημίου με έκανε να γνωρίσω πολλά ενδιαφέροντα άτομα και να κάνουμε 

παρέα. Τα διάφορα εκπαιδευτικά ταξίδια, οι νυχτερινές έξοδοι με συμφοιτητές και 

συμφοιτήτριες, οι συναντήσεις μας για ομαδικές εργασίες θα μου μείνουν ανεξίτηλα 

στο μυαλό μου.  

Ερ: Κλείνοντας αν σου ζητούσα να πεις ένα «ευχαριστώ», σε ποιον  θα το έλεγες; 

Απ: Χρωστάω ένα μεγάλο ευχαριστώ στους γονείς μου που ήταν και είναι πάντα δίπλα 

μου , να με στηρίζουν και να με συμβουλεύουν. Ένα μεγάλο ευχαριστώ χρωστάω και 

στον σύζυγό μου και στο παιδί μου που δείχνουν κατανόηση και υπομονή, αφού 

αναγκαστικά με "στερούνται " αρκετές ώρες λόγω των μαθημάτων  και της ετοιμασίας 

υλικού για τους μαθητές μου. 

 


